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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
30.11 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłą Annę Zemlik w I rocznicę śmierci oraz w rocznicę 
śmierci syna Gabriela i zmarłych z Rodziny Skubisz 

Ndz.  
01.12 
2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris0  

 W intencji wynagradzającej Trójcy Świętej za wszystkie grzechy 
świata, a szczególnie za grzechy naszej Ojczyzny, oraz grzechy 
popełnione w naszych rodzinach, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo w rodzinie oraz dziękczynna za otrzymane 
łaski z prośbą o dalszą opiekę Matki Bożej nad Rodziną 
Konstanty oraz za zmarłą Ewę Darbous lat 55, która walczyła z 
rakiem o spokój jej duszy 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W podziękowaniu za otrzymane łaski w mijającym roku z prośbą 
o dalsze Boże błogosławieństwo, zdrowie i dary Ducha 
Świętego, oraz opiekę Matki Bożej z nadchodzącym Nowym 
2025 Roku dla członków Roży Różańcowej i ich rodzin w 
Taunton 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

O zdrowie,   okazji urodzin, a także o dobre przeżyci Adwentu 
dla wszystkich członków naszej Parafii i z prośbą o zdrowie dla 
Wojciecha 

Śr. 
04.12 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Czw. 
05.12 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

Dziękczynno-błagalna za otrzymane łaski z prośbą o dalsze Boże 
Błogosławieństwo Boże dla całej Rodziny  

Pt.  
06.12 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Śp. Lucyna Bystra w 1 rocznicę śmierci z prośbą o łaskę nieba i 
wieczne zbawienie 

Niedz. 
08.12 
2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris0  

 Śp. Halina Masztafiak w 5rocznicę śmierci z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za zmarłych Stanisławę i Andrzeja Chojnackich o łaskę nieba 
oraz za zmarłych z Rodzin Chojnackich, Gołębiowskich oraz 
Stefana Nowak w 1 rocznicę śmierci 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Za śp. Zbigniewa Dębskiego z prośbą o łaskę zbawienia 
wiecznego i dar nieba 

Sb.  
07.12 
2024 

  

 

O
śr

o
d

ki
  

d
u

sz
p

as
te

rs
ki

e
: 

KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris0 BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 48/2024 I Niedziela Adwentu 01 grudnia 2024 

Czytania 
Rok C - rok I 

 Jr 33, 14-16 1 Tes 3, 12 – 4, 2 Łk 21, 25-28. 34-36 

Ps 25 (24) REFREN: Do Ciebie, Panie, wznoszę moją duszę 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 

 «Będą znaki na słońcu, księżycu i gwiazdach, a na ziemi trwoga narodów 

bezradnych wobec huku morza i jego nawałnicy. Ludzie mdleć będą ze strachu w 

oczekiwaniu wydarzeń zagrażających ziemi. Albowiem moce niebios zostaną 

wstrząśnięte. Wtedy ujrzą Syna Człowieczego, nadchodzącego w obłoku z mocą i 

wielką chwałą. A gdy się to dziać zacznie, nabierzcie ducha i podnieście głowy, 

ponieważ zbliża się wasze odkupienie. 

 Uważajcie na siebie, aby wasze serca nie były ociężałe wskutek obżarstwa, 

pijaństwa i trosk doczesnych, żeby ten 

dzień nie spadł na was znienacka jak 

potrzask. Przyjdzie on bowiem na 

wszystkich, którzy mieszkają na całej 

ziemi. 

 Czuwajcie więc i módlcie się w każ-

dym czasie, abyście mogli uniknąć tego 

wszystkiego, co ma nastąpić, i stanąć 

przed Synem Człowieczym». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda Lokalna 
Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać. Na tej 
podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub mat-
ką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także 
wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. 
Dziękuję za zrozumienie. 

2. Zwracam się ze szczególną prośbą do Rodziców, aby zmobilizowali swoich synów i córki do służby 
liturgicznej ołtarza. Mamy ostatnio duże braki w tym posługiwaniu. Bardzo was proszę abyście 
zachęcili swoje dzieci do przygotowania i służby przy ołtarzu. To zaszczyt i honor być tak blisko ołta-
rza, ale też i posługa dla całej naszej wspólnoty parafialnej. Dziękuję za zrozumienie i proszę was o 
pomoc. 

3. Wielkimi krokami zbliża się Okres Adwentu. Rozpoczniemy go I Niedzielą Grudnia. Jest to równocze-
śnie rozpoczęcie Nowego Roku Liturgicznego. Czytania mszalne będą z roku liturgicznego C, cyklu 
codziennego 1. 
W niedzielę 1 grudnia na Mszy Świętej o godzinie 9.00 będziemy mieli nasze pierwsze roraty. Pro-
szę, aby dzieci ze swoimi lampionami zgromadziły się przy zakrys0i w kościele Corpus Chris0, aby-
śmy mogli pójść procesją liturgiczną, niosąc światło zbliżającego się do nas Jezusa Chrystusa. Roraty 
będą się odbywały w naszej wspólnocie parafialnej: 
• w piątek na wieczornej Mszy Świętej o godzinie 19.00 w kościele pod wezwaniem Świętego Józe-

fa w Weston super Mare 
• w niedzielę o godzinie 9.00 w kościele pod wezwaniem Corpus Chris0 w Weston super Mare 
• w niedzielę o godzinie 12.00 w kościele pod wezwaniem Świętego Jerzego w Taunton 
• w niedzielę o godzinie 16.00 w kościele pod wezwaniem Holy Ghost w Yeovil 

4. Zachęcam wszystkich do podjęcia postanowień adwentowych, aby jeszcze lepiej przygotować się na 
zbliżające się Święta Bożego Narodzenia. Termin spowiedzi przedświątecznej podam po ustaleniu z 
kapłanami na spotkaniu dekanalnym, które odbędzie się na początku grudnia. 

5. Na naszej stronie internetowej Lokalnej Polskiej Misji Katolickiej w Taunton w zakładce informacje, 
w rozwinięciu Galeria, znajdują się zdjęcia z Peregrynacji Relikwii Błogosławionej Rodziny Ulmów. 
Jeżeli ktoś chciałby zamówić jakieś poszczególne zdjęcia albo cały album z danej miejscowości to 
proszę o kontakt z Panem Fotografem. W zakładce zostaną podane jego dane kontaktowe. 

6. Ksiądz Rektor serdecznie zaprasza w sobotę, 7 grudnia, o godz. 14.00 na wyjątkowy koncert kolęd, 
który odbędzie się w Katedrze Westminster w Londynie (Westminster Cathedral, Victoria St, London 
SW1P 1LT). Więcej informacji na plakatach. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 01.12.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC GRUDZIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, aby ten Jubileusz umocnił nas w wierze, pomagając nam rozpoznać 
zmartwychwstałego Chrystusa w naszym życiu, i przemienił nas w pielgrzymów 
chrześcijańskiej nadziei. 

Parafialna:  Módlmy się za duszpasterzy, aby pełniąc swoją misję z pomocą Ducha Świętego, to-
warzyszyli i prowadzili w wierze powierzonych im ludzi. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 
      24.11.2024 

• Bridgwater     £  84,50; 

• Weston      £  243,50; 

• Taunton      £ 273,85; 

• Yeovil      £ 64,90; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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 Okres Adwentu (tempu Adventus) rozpoczyna się od I Nieszporów I Niedzieli Adwentu (około 30 
listopada) i trwa do I Nieszporów Bożego Narodzenia. 
Adwent to okres liturgiczny rozpoczynający rok kościelny. Jest on wyjątkowym czasem dla chrześcijan. Słowo 
adwent pochodzi z języka łacińskiego „Adventus”, które oznacza przyjście, oczekiwanie. W chrześcijaństwie 
terminem tym określa się radosny czas przygotowania do Narodzenia Pańskiego (25 grudnia) i objawienie się 
Boga – człowieka ( 6 stycznia). 
 Okres ten posiada podwójny charakter: 
• jest czasem, w którym wspomina się pierwsze przyjście Chrystusa na świat i przygotowuje się do przeży-

cia, Tajemnicy Wcielenia w Świętach Bożego Narodzenia. 
• jednocześnie jest czasem, w którym oczekuje się ponownego przyjścia Chrystusa na ziemię na końcu cza-

sów. 
 Pierwsze ślady obchodzenia adwentu spotykamy w IV w. między innymi w liturgii galijskiej i hiszpań-
skiej. Obecnie adwent obejmuje 4 kolejne Niedziele począwszy od pierwszej niedzieli po uroczystości Chrystu-
sa Króla, do pierwszych nieszporów Bożego Narodzenia. Z obu wymienionych powodów, Adwent jest okre-
sem nabożnego i radosnego oczekiwania. Nie należy jednak urządzać głośnych i hucznych zabaw. Oczekiwanie 
na przyjście Jezusa jest źródłem radości. Jakkolwiek przygotowanie na przyjście Pana polega na oczekiwaniu i 
pokucie, stąd fioletowy kolor szat liturgicznych. Jednak pokuta jest przepełniona radością. 
 Od I Niedzieli Adwentu do 16 grudnia teksty liturgiczne tego okresu wyrażają prawdy o rzeczach 
ostatecznych (aspekt eschatologiczny), pobudzający do oczekiwania na drugie przyjście Chrystusa. Natomiast 
od 17 do 24 grudnia, mają wyższą rangę od poprzednich ( nie dopuszczają wspomnień Świętych). Posiadają 
własne formularze mszalne, a ich celem jest bardziej bezpośrednie przygotowanie do świąt Bożego Narodze-
nia. Oprócz tego, teksty liturgiczne ukazują postacie świętych, którzy poprzedzili lub przepowiadali przyjście 
Mesjasza, a więc: Najświętszą Maryję Pannę, Świętego Jana Chrzciciela, proroka Izajasza. Wspominają dawne 
oczekiwanie ludzi na przyjście obiecanego Zbawiciela. Właściwego oczekiwania uczy nas przede wszystkim 
Najświętsza Maryja Panna. Dlatego w dni powszednie wierni gromadzą się na Mszy Świętej Roratniej. 
 Roraty to Msza Święta, odprawiana codziennie (kiedyś przed świtem), ku czci Najświętszej Maryi 
Panny. Nazwa ta pochodzi od słów pieśni na wejście: „Rorate caeli desuper” – „Spuśćcie rosę niebiosa”. Zba-
wiciel jest tu porównany do rosy. Najstarsze ślady odprawianej w Polsce Mszy Świętej Roratniej sięgają XII w. 
W wieku XVI roraty były już znane w całej Polsce. Roraty to oczekiwanie na przyjście Pana z Matką Najświęt-
szą, która pozostaje najlepszym wzorem postawy adwentowej. Wspomnienie rzeczy ostatecznych, czuwanie, 
podkreśla dodatkowo pora nocna; zapalone lampy mogą oznaczać lampy mądrych panien oczekujących na 
oblubieńca (Mt.25, 1- 13). Dlatego obecnie Roraty często odprawia się także o zmroku. Adwent przypomina 
nam, że całe nasze życie jest czekaniem. Zawsze do czegoś dążymy. Człowiek, który w życiu już na nic nie 
czeka jest nieszczęśliwy. Nasze życie staje się piękne, dlatego, że jest czekaniem, jest dążeniem do czegoś, 
czekaniem na Kogoś, czekaniem na przychodzącego Chrystusa. To czekanie wierni najwymowniej wyrażają, na 
Roratach. Dzieci przynoszą oświetlone lampki. Poza tym w kościele pojawiają się jeszcze inne symbole adwen-
towe. 
Świeca roratnia 
Biała świeca ozdobiona białą lub niebieską wstążką, zapalana w czasie Mszy Świętej Roratniej. Jest symbolem 
Maryi, która podobnie jak jutrzenka wyprzedza wschód słońca, tak Ona poprzedziła przyjście Jezusa. 
Wieniec adwentowy 
Ten niemiecki zwyczaj znany jest w Polsce od ponad 160 lat. Na zielonym wieńcu umieszcza się 4 świece. Cala 
Rodzina gromadząc się w niedzielny wieczór przy wspólnej modlitwie zapala kolejne świece jako znak czuwa-
nia i gotowości na przyjście Jezusa. 
Wieniec adwentowy posiada bogatą symbolikę: światło, zieleń i krąg, które oznaczają wspólnotę oczekującą 
w miłości i radości na przyjście Pana. W Wigilię Bożego Narodzenia 4 palące się świece oznajmiają przyjście 
Jezusa, który jest światłością świata. 
 Najważniejsze wspomnienia i Święta tego okresu to: 
4 grudnia – Wspomnienie Świętej Barbary obchodzone uroczyście zwłaszcza przez górników. W tym miej-
scu przywołujemy to Wspomnienie ze względu na istniejące w naszej parafii Bractwo Świętej Barbary i Odpust 
ku jej czci. 
6 grudnia – Wspomnienie Świętego Mikołaja 
8 grudnia – Uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

Okres Adwentu h[ps://www.kujawy-zielina.pl/okres-adwentu/ 


